



## 宁夏确定首批工伤保险跨省异地就医直接结算试点地区 银川石嘴山先行先试

本报讯(记者 马昭刚 实习生 吴佳蕾)记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,我区确定银川市、石嘴山市(本级)为全区首批自4月1日起开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点地区,试点期限为1年。

按照国务院办公厅、人社部要求,我区依托宁夏人社一体化系统,对接全国工伤保险异地就医结算信息系统,在银川、石嘴山两市开展工伤职工持社会保障卡(含电子社保卡)直接结算跨省异地就医住院医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。对试点地区已备案公布具备跨省直接结算条件的9家工伤协议医疗机构、4家工伤康复协议机构、2家辅助器具配置协议机构,作为就医地首批提供跨省异地就医直接结算服务的协议机构,并根据试点工作推进情况逐步增加。

据了解,试点地区参加工伤保险并已完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认且符合待遇享受资格,在自治区外长期居住生活或被用人单位长期派遣至自治区外工作半年以上的异地长期居住(工作)工伤职工,因医疗条件所限需要转诊转到参保省外异地就医的工伤职工,可以申请跨省异地就医费用直接结算。

试点期间,异地就医工伤职工直接结算的住院医疗费和住院康复费,执行就医地工伤医疗诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准、工伤康复服务项目等有关规定。辅助器具配置执行参保地辅助器具配置目录有关规定。住院伙食补助费和因异地转诊就医发生的到自治区外就医所需的交通食宿费不纳入跨省异地就医直接结算范围,由参保地经办机构按照我区政策执行。

## 习近平同印度尼西亚当选总统普拉博沃会谈

新华社北京4月1日电 4月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

习近平祝贺普拉博沃当选印尼总统,并转达对佐科总统的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,过去10年,我和佐科总统共同引领两国关系全面快速发展,取得沉甸甸的成果,雅万高铁成为两国高质量合作的金字招牌,中印尼关系进入共建命运共同体的新阶段。中方从战略高度和长远角度看待中印尼关系,愿同印尼深化全方位战略合作,构建具有地区性和全球影响力的中印尼命运共同体,为两国人民带来更多福祉,为地区和世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。

习近平强调,中印尼关系取得宝贵成就,关键在于坚持战略自主、坚持互信互助、坚持合作共赢、坚持公平正义。中国和印尼同为发展中大国和新兴市场国家代表。过去,两国在争取民族独立和国家建设事业中始终相互支持,今后也应该精诚团结,打造互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。双方应该坚定走符合自身国情的发展道路,坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。中方愿同印尼保持密切交往,交流治国理政经验,加强发展战略对接,深入推进“两国双园”和“区域综合经济走廊”项目,持续深化海上合作。中方愿在减贫脱贫领域同印尼加强合作,提供支持。

习近平指出,当前,世界百年变局加速演进。双方应该积极践行和平共处五项原则,大力弘扬团结、友谊、合作的万隆精神,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,加强多边协作,维护发展中国家共同利益。中方愿同印尼一道,维护东盟团结和中心地位,维护开放包容的地区架构,构建更为紧密的中国-东盟命运共同体。

(下转第二版)



4月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

新华社记者 姚大伟 摄

## 梁言顺会见埃塞俄比亚繁荣党干部考察团

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)4月1日,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺在银川会见了由埃塞俄比亚繁荣党公共与国际关系部部长阿迪苏·阿雷加率领的干部考察团。

梁言顺代表自治区党委和宁夏人民对考察团到访表示欢迎。他说,中国和埃塞俄比亚建交半个多世纪,是可靠朋友和真诚伙伴。去年习近平主席与阿比总理两个月内两次会面,共同确定将中埃塞关系提升为全天候战略合作伙伴关系,为两国密切双边交往、扩大全面合作指明了方向。宁夏历史悠久、风光秀美、物产丰富、开放包容,是中国第一个内陆开放型经济试验区,近年来重点发展的“六新六特六优”产业很多在中国乃至世界占有一席之地,同全球170多个国家和国际地区建立贸易往来,与埃塞的奥罗米亚州友城关系密切。我们愿与埃塞一道落实好两国

领导人达成的重要共识,围绕党的建设、脱贫攻坚、生态环保等深化交流互鉴,在基础设施、农业产业、文化旅游等领域打造合作品牌,进一步加强国际友城交往,推动各种形式的民间交流,为中埃塞关系发展作出贡献。

阿迪苏表示,此次来访是一次精彩之旅,收获颇丰,为宁夏生态保护、沙漠治理、乡村振兴等方面取得的成就感到震撼,学到了很多宝贵经验。希望进一步加强党际、两国间的互利合作,深化治国理政和发展经验交流,推动文化互学互鉴,与宁夏在党校建设、干部培训、友城交往等领域形成更多合作成果,更好服务两国关系发展。

埃塞俄比亚繁荣党公共与国际关系部副部长特拉斯洪·格贝泽,自治区党委常委、秘书长雷东生参加。

多宝贵经验。希望进一步加强党际、两国间的互利合作,深化治国理政和发展经验交流,推动文化互学互鉴,与宁夏在党校建设、干部培训、友城交往等领域形成更多合作成果,更好服务两国关系发展。

埃塞俄比亚繁荣党公共与国际关系部副部长特拉斯洪·格贝泽,自治区党委常委、秘书长雷东生参加。

### 党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践

## 强信心 加油干 勇争先

## 一季度全区就业创业部门 发放创业担保贷款5.93亿元 完成全年目标的59.26%

本报讯(记者 马昭刚 实习生 吴佳蕾)4月1日,记者从自治区就业与创业服务局获悉,今年一季度全区就业创业部门共发放创业担保贷款5.93亿元,扶持创业项目2037个,直接带动就业6534人,完成全年目标的59.26%,顺利实现开门红。

今年以来,我区全面推进就业创业优先工程,采取“政府+银行”靠前服务、“政策+数据”精准对接的有力举措,强化政银企协作联动机制,大力宣传创业担保贷款惠民政策,加大对重点群体创业扶持力度,进一步推动创业带动就业。

(下转第三版)

## 一季度宁夏国省干线固定资产投资实现开门红

4月1日,记者从宁夏公路管理中心获悉,一季度,宁夏国省干线完成固定资产投资10072万元,实现开门红

### 创新驱动

- 实施路网运行智慧化提升工程
- 推广一般工业固废和路面废旧沥青材料高值化应用
- 加快推进新能源设施建设

### 持续跟进

- 力争快速推进项目前期工作审批流程
- 抓好重大项目的争取谋划
- 做好普通国省干线公路建设项目储备工作

文字整理/赵磊 制图/马小平

## 深入打好污染防治攻坚战

## 平罗工业园区部分企业私设暗管违法排污

本报讯(记者 李锦)近日,自治区党委第一生态环境保护督察组在石嘴山市督察时发现,宁夏平罗工业园区部分企业私设暗管,非法排放污水,造成环境污染。

根据督察组通报,石嘴山市及平罗县相关部门担当作为不够,履行生态环境保护和污染防治责任积极性、主动性不强,排查和监管责任缺失。个别企业胆大妄为,藐视法律,非法排污,不落实生态环境保护主体责任。

督察组督察发现,平罗工业园区存在的问题主要为:企业非法排放污水。平罗县德渊污水处理有限公司生活污水处理厂旧排水沟位于平罗工业园区太西园南墙外侧,深约1.5米、长约1公里,沟道与生活污水处理厂排放处理达标水的渠道并行,末端与该渠道交汇,2018年停用。督察发现,该排水沟内水体总体浑浊呈乳白色,部分沟段出现红、蓝、灰等多种颜色,并散发异味。经采样检测,该沟道内污水化学需氧量浓度最高点位超出实验室检测上限,氨氮最高超标29倍,总磷最高超标43倍,挥发酚最高超标813倍。紧邻该沟道有生产酚类产品的企业,生产过程中产生含酚废水。经现场挖掘,发现5条从太西园通向该沟道的私设暗管,分别涉及宁夏嘉豪立环保科技有限公司、平罗县晟华工贸有限公司、宁夏东方宝盛建设有限公司平罗分公司、宁夏晟威专用车制造有限公司。

(下转第三版)

## 从0到1的突破 ——宁夏首个“国家卓越工程师团队”背后的奋斗故事

本报记者 龚其云 丁建峰

4月1日,“社会主义是干出来的”标志性工程——国家能源集团宁夏煤业有限责任公司400万吨/年煤间接液化示范项目传来捷报:今年一季度生产油化品106.66万吨,突破100万吨大关,实现2024年首季开门红。该项目已连续三年突破400万吨产量大关。

“自主攻关生产调和油-35#车用柴油,提升了低温情况下的能源保供能力;《点火喷嘴结构优化改造》课题将R6结构点火喷嘴的平均使用寿命由60—80天提高到220天以上;将单台10kV电动机继电保护装置检验时间由每次58.3分钟降低至34.1分钟,每年可节省约1200个人工时……”国家能源集团宁夏煤业有限责任公司煤制油分公司总工程师杨占奇向记者介绍今年一季度发布的科技创新成果。

从项目设计之初的3种产品,到投产之后陆续研发出20多种产品,宁夏煤制油产业从“零”起步,突破一系列“卡脖子”重大核心技术,成功建起世界上单体规模最大的煤间接液化项目,建成世界范围内独具特色的煤制油产业链,对我国增强能源自主保障能力、推动煤炭清洁高效利用具有重大战略意义。

“要以持续的技术创新,不断攻克技术瓶颈,以新质生产力实现煤制油产品的迭代升级。”杨占奇说。2007年,大学毕业的杨占奇来到宁夏煤业公司,见证了“一块煤”的现代化变身“进度条”。2014年,刚满30岁的他主动要求到煤制油分公司工作。“能够参与到这一大国重器的工程设计和建设工作中,是我们这一批人的荣幸。”

在项目试车阶段,杨占奇和团队扛起了费托合成装置的生产准备和投料试车的重任。因为是实验装置,没有成熟的资料和经验可以借鉴,面对技术与人才短缺的情况,杨占奇与技术团队成员,白天穿梭在装置中进行“三查四定”,晚上一起攻关试车难题。大家对油品合成装置21个单元的所有图纸一张张会审,前后共梳理出2000余项涉及装置安全稳定运行问题,逐项提出解决方案,精密推演、试车……一点点啃下投料试车“硬骨头”。

2016年,煤制油项目一次性投料试车成功,产出了合格油品。成功的背后,是“杨占奇们”无数个不眠不休日夜奋战的身影凝结。

(下转第五版)

### 宁夏视点

## 点亮“星星”爱不孤单

四版